

С праздником Первомай, дорогие товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 86 (12499) Четверг, 1 мая 1980 года

Цена 2 коп.

ЗНАМЯ МИНИСТЕРСТВА — ШАХТЕРАМ

В актовом зале оживленно. Сюда собрались представители предприятий объединения «Ленинск-уголь» на собрание, посвященное вручению переходящего Красного знамени Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности коллективу объединения за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам первого квартала.

В работе собрания принимают участие секретарь обкома КПСС В. Е. Суслов, второй секретарь Ленинск-Кузнецкого ГК КПСС А. Ф. Душенко, второй секретарь Беловского ГК КПСС Н. Н. Волков, председатель Ленинск-Кузнецкого горкома И. И. Сафонов, заместитель начальника отдела технического управления Министерства угольной промышленности Л. А. Чубаров. Со словами приветствия и собравшимся обращая секретарь обкома КПСС

В. Е. Суслов. Он сказал: — С большим удовлетворением я вручаю по поручению Министерства угольной промышленности переходящее Красное знамя в жану Первомай. От имени бюро обкома КПСС, облисполкома и министерства разрешите поздравить всех трудящихся объединения, выразить искреннюю признательность и благодарность за самоотверженный труд.

Под дружные аплодисменты Красное знамя принимает генеральный директор Т. Е. Гребенясов.

Заслуженную награду получили трудящиеся объединения. В первом квартале завершающего года десятой пятилетки они добыли 6633 тысячи тонн угля, из них сверх плана 273 тысячи тонн. В апреле все шахты объединения досрочно выполнили план и выдали дополнительно более 175 тысяч тонн угля.

Прославленной проходческой бригаде имени XXV съезда КПСС шахты «Октябрьская», руководимой заслуженным шахтером РСФСР А. Я. Хмелевым, присвоено первое классное место за первый квартал среди соперников во Всесоюзном социалистическом соревновании и присуждено переходящее Красное знамя министерства.

Вторые места присуждены коллективам шахты «Подысаевская», участка № 9 шахты имени Кирова (начальник Н. А. Логунов), бригадам А. Т. Полова шахты имени 7 Ноября и В. М. Жукова шахты «Подысаевская».

В ответном слове генеральный директор Т. Е. Гребенясов заверил областной комитет партии, министерство и ЦК профсоюза, что трудящиеся объединения будут и впредь трудиться самоотверженно на благо нашей Родины.

В. ДАНИКОВ,

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Как и в предыдущие месяцы, отлично работал в апреле — месячнике высокопроизводительного труда — коллектив шахты «Подысаевская». Горняки добыли более 200 тысяч тонн угля, из них сверх плана 17 тысяч тонн.

Тон в социалистическом соревновании задавали очистные бригады, руководимые В. М. Жуковым и Н. А. Николаевым. На сверхплановом счету первой записано 13 тысяч тонн, второй — 7,5 тысячи тонн угля.

☆☆☆

Все очистные бригады шахтоуправления «Кольчугинское» успешно выполнили план апреля. Лучших результатов добились коллективы, возглавляемые И. В. Афанасьевым, И. М. Герусовым, В. П. Громадюком.

Благодаря ударному труду очистных бригад коллектив шахтоуправления добыл за месяц сверх плана более 21 тысячи тонн угля, а намечалось в ленинском месячнике высокопроизводительного труда выдать дополнительно 5 тысяч тонн.

☆☆☆

Более 17 тысяч тонн угля сверх плана выдали в апреле горняки шахты имени Кирова.

Отлично трудятся очистные бригады, руководимые И. А. Фошовским, В. П. Миллером, В. С. Румынским, А. Н. Зоркиным, В. М. Коржовым и В. П. Коржаушениным. На сверхплановом счету каждого коллектива по несколько тысяч тонн угля.

☆☆☆

Хорошими трудовыми подвигами встречает праздник мира и весны бригада промывальщиков ткачи Ю. А. Пестрикова с камвольной-сухоугольной комбината. При плане 4224 коллективом добыто 4709 кусков ткани, из них 99,9 процента продукции выдано первым сортом.

Бригада взяла обязательство: ко Дню работников легкой промышленности добыть сверх плана 6000 кусков ткани.

КОГДА В ДРУЗЬЯХ СОГЛАСИЕ

Фотоочерк

Такая бригада одна на всем нашу угольную область. Сюда, в цех РГШО завода «Красный Октябрь», идут на ремонт очистные комбайны из Белова и Междуречья, Березовского и Прокопьевска. Наладить и настроить их — задача коллектива, которым руководит Николай Чурилов. И не зря ребята называют себя бригадой кузбасского значения. В этом определении чувствуется и рабочая гордость, и высокая ответственность за порученное дело.

В бригаде двенадцать человек. Положено боль-

ше, по ребята взяли обязательство: меньшим числом выполнять план. Поэтому каждый за смену делает по полторы нормы. А в первом квартале даже вместо 24 отремонтировали 27 комбайнов.

Разрывы производства? Не стесняясь высоких слов, ребята говорят, что кроются они в отношении к делу, сознательности и дисциплине.

— Раз на раз, конечно не приходится, — говорит бригадир, — случается, что «не идет» комбайн. День с ним возмись, второй. То гидравлика изводит, то подающая

Пусть дольше положенного ремонтируем, но сделаем на совесть. Потом, правда, приходится наверстывать упущенное, чтобы выполнять задание. План у нас — закон. Не было случая, чтобы кто-то сорвал его.

В нынешнем году бригада вызвала на социалистическое соревнование оживший коллектив шахтоуправления «Кольчугинское», которым руководит Геннадий Дружинин. Соперники были не раз друг у друга, подвела итоги соревнования за первый квартал. Шахтерам пришлось уступить.



Торжественное собрание

Состоялось торжественное собрание представителей трудовых коллективов города, посвященное Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. В большом зале Центрального Дворца культуры угольщиков собрались передовики производства, лучшие наставники, ак-

тивные рационализаторы, комсомольцы и молодежь. Собрание открыл первый секретарь горкома партии В. Н. Катриченко.

Под бурные, продолжительные аплодисменты избирается почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с первым ленинцем, неутомимым борцом за мир Ген-

ральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом перед собравшимися выступил председатель исполкома городского Совета народных депутатов И. И. Сафонов.

Перед участниками собрания с большим праздничным концертом выступили артисты Кемеровского театра оперетты.

КОГДА В ДРУЗЬЯХ СОГЛАСИЕ



Половина бригады — комсомольцы. Сам бригадир — секретарь цеховой комсомольской организации. Его умение работать с людьми, незаурядные организаторские способности и предопределили выбор руководства и комсомольцев цеха. Два года бригадирит Николай. Сложно это. Ведь приходится не только работать наравне с остальными, но и доставать запчасти и людей расставлять по операциям. На заводе доволны: бригадир толковый. И главная его заслуга, как считает секретарь партийного комитета предприятия А. В. Дульцев, в том, что Н. Чурилов сумел сплотить коллектив. Такой коллектив способен дать бой прогульщику, строго спросить с нарушителя.

С кем бы из слесарей мы ни разговаривали, все они как-то по-особенному подчеркивали значение именно коллектива. Говорили: похвала бригады, а не бригадира. Если уж называешь, тоже бригада.

АЛЕКСЕЙ Тихонович пришел на утренний наряд, хотя в эту смену не работал. Были неотложные дела: кое-что с кем поговорить, «выбить» необходимые запасные части. С начальником участка В. А. Крючковым советовались и принимали решения. Разговор шел деловой: что необходимо сделать еще до праздника, а что после.

Хлопоты и беспокойство бригадира и начальника участка были понятны. Хотя горно-геологические условия в лаве, которую обрабатывает бригада А. Т. Попова, нельзя назвать очень уж сложными, главная беда здесь — слабая и неустойчивая кровля. Надо постоянно двигаться вперед, чтобы не завалило комплекс. Поэтому и на праздничные дни, когда лава будет стоять, надо предвидеть все, чтобы потом можно было работать спокойно. Вот эти вопросы и решали совместно прославленный бригадир и молодой начальник участка. Им и прежде приходилось не раз сообща принимать решения, взвешивая все за и против, выбирать оптимальные варианты для того, чтобы парализовать добычу угля. Так было и в нынешнем, юбилейном ленинском году.

Долго, несколько лет, горняки бригады лауреата Государственной премии СССР Алексея Тихоновича Попова с шахты

ШАГИ К МИЛЛИОНУ

Каждой лаве — высокую нагрузку!

мении 7 Ноября примеривались к миллионной добыче угля из одной лавы. И вот после многих колебаний и сомнений комсомольско-молодежный коллектив решил взять этот рубеж. Расчет строился на пустом месте: учитывали работу каждого месяца, ежедневный ритм, взвешивали свои промахи. В конце концов убедились, что взятый темп соответствует раскладке на миллион тонн.

Об этом говорят цифры. Только за первый квартал было добыто 337838 тонн, из них сверх плана 72578 тонн. В апреле — месячнике по достижению наивысшей производительности труда — бригада не только сохранила, но и увеличила темпы. К тому же горняки взяли обязательство побить свой, ранее установленный шахтовый рекорд и выдать за месяц 100 тысяч тонн угля. И бригада ежедневно выдала по три и более тысячи тонн в сутки при плане 2400. В отдельные дни суточная добыча превышала четыре тысячи тонн, а максимальная составила 4430 тонн.

— Коллектив наш молодой, — говорит А. Т. Попов. — Нам, «старичков»,

можно по пальцам пересчитать. Но бригада сложилась, каждый чувствует ответственность за общее дело. Когда мы вслух стали подумывать о миллионе, то некоторых брала робость — возможно ли это? Ведь на руднике еще ни одна бригада не добывала столько из одной лавы в год. А потом, когда стали за месяц выдавать по 70—80 тысяч, то появилась уверенность в выполнении задуманного не только у опытных, но и у совсем молодых горняков. Тогда мы заговорили о миллионе уже громко. А как дух поднялся, когда накануне дня рождения В. И. Ленина второй секретарь ГК КПСС А. Ф. Душенко вручил бригаде Почетную Ленинскую грамоту! На следующий день, 22 апреля, мы работали по-ударному и выдали за сутки 3250 тонн, что больше плана на 50 тонн.

Да, не случайно коллектив получил награду за свой самоотверженный труд. Бригада 12 апреля выполнила пятидневный план добычи угля. К юбилею вождя она намечала добыть 300 тысяч тонн, а выдала более 318 тысяч.

В этом большая заслуга

каждого звена, каждого горняка. Трудно выделить кого-то особо. Алексей Тихонович называет много имен своих лучших ребят. Это зятьевые П. Е. Тоньшев, Ю. И. Москвин, Д. С. Голубятников, комбайнеры В. О. Малашичев, В. П. Тулаев, электрослесари А. И. Мещков и В. Ф. Кременев, горный мастер А. И. Шерин. Все они отличные специалисты, знатоки своего дела. Да и остальные горняки могут одинаково хорошо выполнять несколько операций.

Позади апрель. Неделями он был для бригады А. Т. Попова. Работала она с высоким напряжением, а вот нередко подводил транспорт. Конвейерная цепочка здесь составляет около девяти километров, и часто случались остановки из-за аварий. Только по этой причине потери составили более десяти тысяч тонн угля. Но несмотря на это, бригада установила новый шахтовый рекорд, выдав за месяц более 90 тысяч тонн угля. И хотя горняки немного не достигли до своих обязательств, но сделан еще один шаг вперед на пути к миллиону.

В. ДАНИКОВ

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

В составе партийной делегации Кузбасса мне повезло участвовать в торжествах по случаю 35-летия освобождения Венгрии от фашизма. Эти дни навсегда останутся в моей памяти.

Память сердца... Вот что сохранил благодарный венгерский народ к своему старшему брату — освободителю. Наше знакомство с Венгрией началось с того, что мы почтили памятьми Свободы на горе Геллерт в Будапеште. Каждая нить венгерской земли полита кровью советских солдат. Катит свои воды многие повивавший голубой Дунай, смотрит по берегам в его «зеркала» старинные замки и крепости, а на каждом из них до сих пор сохранила надпись на русском языке: «Проверено — мын вест!».

Налики первыми шагами были шаги и братьями могилам. Трогает и берет за душу та сердечность и доброта, с которой нас встречали венгерские товарищи, но еще более сильное чувство братства и любви испытываешь в каждом живущему на венгерской земле за то, что они сумели несмотря ни на что, сохранить могилы наших отцов и делов, возмгнать в поколениях, которое пришло к мир после войны, благодарно к советскому воину-освободителю, к советскому человеку. На каждой братской могиле фамилии наших солдат: русских, украинцев, узбеков, евреев...

Встречи с венгерскими друзьями были разными: с партийными работниками, хозяйственными руководителями, рабочими и крестьянами, с рабочими искусства, людьми молодежи и уже многое повидавшими на своем веку. Во всем общении желанием объединяет всех как — не допустить войны. Мир,

только мир нужен всем живущим на земле!

Наша делегация с первых шагов в Венгрии почувствовала необычность, торжественность во всем. И не только потому, что приближалось 4 апреля — День освобождения Венгрии от фашизма, но и потому, что страна переживала дни, связанные с завершением работы XII съезда Венгерской социалистической рабочей партии.

Буквально во всех сферах промышленного производства социалистическая Венгрия имеет серьезные достижения. Многие сделаны Центральным Комитетом ВСРП, ирангелством страны по вопросам совершенствования хозяйственного механизма в промышленности, развитии сельского хозяйства. Поиски новых путей хозяйствования, рост рентабельности — над этим работают руководители всех степеней и рангов. Налики и политические достижения венгерских коммунистов: внутреннее положение в стране устойчиво, отношения партии с массами определяются взаимным доверием.

У нас было много встреч непосредственно на заводах и фабриках, встречались рабочие, которые отлично говорят по-русски. Интересны формы соревнования за звание бригад социалистического труда, система награждения за успехи и труде званием «Бригада золотого венка», «Серебряного» или «Бронзового». На производство пришло много молодежи. Но говоря о своих достижениях, наши венгерские коллеги не скрывали и трудностей. При общем высоком проценте рентабельности промышленных предприятий, есть еще фабрики и заводы, работающие неудовлетворительно. Остро ста-

ит проблема кадров.

Наша делегация была партийной, и интерес к вопросам партийно-политической, идеологической работы вполне закономерен. В этом плане много интересных моментов было во время знакомства с работой Шалготарьянского райкома ВСРП. Район с промышленным уклоном. В нем проживают двадцать пять процентов населения области. Около семи тысяч коммунистов, более тысячи приняты в партию в период между съездами. В партийной организации этого района много коммунистов-ветеранов, вступивших в ряды партии до 1945 года.

Есть один день в нашей недельной поездке по братской Венгрии, о котором не сказать просто нельзя. 4 апреля мы принимали участие в праздновании 35-летия освобождения Венгрии от фашизма. Парад, яркая демонстрация трудящихся стали символом сплоченности и единства всего народа. С неподдельным ликованием и радостью шли мимо трибун школьники и студенты. Шары, цветы, плашки разных расцветок сделали главный проспект Будапешта незабываемо красивым. А вечером наша делегация посетила театр оперы и балета. Почти 100 лет этому театру, одна из ведущих трупп Европы работает в нем, прекрасно мастерство артистов. Атмосфера театра — всегда праздник, а для нас это был праздник вдвойне, потому что мы присутствовали на постановке балета «Лебединое озеро» П. И. Чайковского.

Небольшой срок в жизни человека — неделя. Но неделя в Венгрии для нас была очень насыщенной, много дала познавательного, нужного для дела, разума и сердца.

В. МАТВЕЕВА,
секретарь парткома треста «Ленинскострой».

К 35-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ: ОБ ЭТОМ ПИСАЛ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР».

Мать Мальвины

В небольшом украинском городке, потонувшем в зелени садов, родилась и выросла Мальвина Бройтман. Девочкой было 15 лет, когда в родной городок ворвались немцы. Оборвалась ее юность. Мальвина спаслась от немецкой расправы. Она ушла на фронт, туда, где воювал с нечестными бандитами ее отец. Но оставшаяся в оккупированном городке мать погибла от рук фашистских палачей.

С тех пор большое горе затаилось в глазах девушки — подростка. С глубоким волнением слушала она рассказы своей фронтовой подруги Розы Ахмедзяновой о том, как мать любит ее, беспокоится о ней, пишет ей ласковые письма и ждет, не дожидаясь, когда Розочка опять будет дома, в Ленинске.

Фронтаяв дружба — самая крепкая. Она сподвигла девушек, Роза и Мальвина в походах всегда рядом, они спят под одной шинелью, делают пополам кусок хлеба. У них все общее. Их и зовут сестрами. И только одно рознит их — у Розы есть мать, у Мальвины ее нет. Но никто не знает, где Роза, как ждет Мальвина письма от Марии Ахмедзяновой — матери Розы. Она до последней

строчки прочитывает каждое ее письмо. Мысленно не раз она сочиняла ответ этой незнакомой, но родной и ласковой женщине, которую ей так хочется назвать матерью.

Над листком белой бумаги склонилась девичья головка, Мальвина пишет письмо тете Маше — так называла она до сих пор мать Розы. Всю тоску о рано окончившемся детстве, о погибшей матери вложила она в это письмо. Девушка рассказала о том, какой большой дружбой она связана с ее дочерью и как эта дружба помогает им пережить трудности фронтовой жизни, что живут они хорошо и скоро надеются приехать домой. Робкой просьбой звучат слова девушки: «Моя дорогая тетя Маша, разрешите и мне написать вас своей матерью». «Ваша Мальвина», — подписала она свое письмо.

В обмоточном цехе завода «Красный Октябрь» Мария Ахмедзянова работает 9 лет. Но ни разу за эти годы никто не видел у этой энергичной женщины такого растерянного и мечтательного выражения лица. Ее большие черные глаза оставались на каком-либо одном предмете, но тети Маша не видела его так как ее мысли были

далеко, там, на фронте, у ее родных девочек — Розы и вновь обретенной дочери Мальвины. Сегодня она подумала письмом с фронта, и робкая просьба Мальвины — разрешите мне назвать вас своей матерью — звучала в ее сердце как песня.

Привычные руки делали свое дело, а мысли были далеко. Много ласковых, нежных слов к этой незнакомой, но такой родной девушке рожилось у нее в голове. Разве все расскажешь на бумаге! Но то, что написала тетя Маша на фронте, было самое важное и нужное девушке-фронтовице.

«Дорогая моя дочь Мальвина, я заменила тебя матерью, и буду любить тебя так же, как люблю свою Розу. Обе вы дороги мне, мои девочки, и горжусь вами, потому что обе вы дочери Родины, вставшие на защиту ее в тяжелую минуту. Желаю целую вам, родные, ваша мама».

В далеком спбурском городке, за тысячу километров от фронта дочь Украинны — фронтовица Мальвина Бройтман обрела себе дом, который никогда не сумеют разрушить фашистские злодеи, как не сломают, не разрушат ни единства советских людей.

(«Ленинский шахтер» № 139 от 19 июля 1944 г.)

Во главе с коммунистом

Это позволяет ей на год занимать лидерство в трудовом строительстве.

Товарищи по работе много раз избирали депутатом председателем цеховой комиссии.

А. ГОРОЦКО,

Скромный, работящий, знающий свое дело специалист. И очень принципиальный, когда это необходимо, — так говорят в коллективе участка №6 шахты «Польсаевская» о бригадире проходчиков коммунисте П. М. Кулепове. Это не случайно. Петр Михайлович деятель-

◆ БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

МАЙ, МИР, СВОБОДА

В эти дни, когда в Северное полушарие приходит весна и пробуждается природа, трудовой народ планеты выходит на улицы под красными знаменами, чтобы продемонстрировать свою солидарность в борьбе за социальный прогресс, за мир, свободу, демократию и социализм. В оптимистическом, боевом настроении этого весеннего праздника находят отражение одна из характерных черт эпохи, начатой Великим Октябрем.

В этом году Первомай особый: в преддверии его советский народ, все прогрессивное человечество торжественно отметили 110-ю годовщину со дня рождения основателя первого социалистического государства, вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина. А через несколько дней все народы земли вместе с нашим народом в 35-й раз отмечают День Победы над злейшим врагом человечества — германским фашизмом.

Оба этих великих юбилея дают пищу для размышлений. Ленинский юбилей — хороший повод для того, чтобы еще раз окинуть мысленным взором путь, пройденный человечеством с тех огненных дней, когда российский пролетариат поднялся на штурм твердынь старого мира. За шесть с лишним десятилетий мир неузнаваемо изменился. Воцарилось великое сотрудничество социалистических стран, которое успешно строит социализм и коммунизм. Рухнула система колониализма. Более сотни стран Африки, Азии и Латинской Америки, сбросив оковы угнетения, обрели свободу. Последние примеры тому — революции в Анголе и Эфиопии, Никарагуа и Зимбабве, Афганистане и Иране. Определено международное рабочее и коммунистическое движение. Сейчас в мире действуют и борются 90 коммунистических и рабочих партий.

Глубочайший кризис переживает мировая система капитализма как в силу присущих ей внутренних противоречий, так и под воздействием неодолимого процесса революционного преобразования мира. Крепнущий союз стран социалистического сотрудничества, международный пролетариат и национально-освободительное движение коренным образом изменили соотношение сил на планете в пользу мира и социализма. Имperialизм, ныне уже не веселись, он больше не в состоянии вести дела в мире, как ему заблагорассудится.

И тот факт, что предстоящий День Победы мы

в 35-й раз встречаем под мирным небом, что империалистам не удалось разжечь мировой пожар, свидетельствует о возросшем влиянии стран социализма на ход мировых событий, об успешном претворении в жизнь принятой XXV съездом КПСС программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Однако наиболее агрессивные силы империализма и реакции, и прежде всего американский империализм, не желают примириться с этим. Им очень хотелось бы повернуть вспять колесо истории, по-прежнему диктовать свою волю народам. Именно этим и объясняется крутой и опасный поворот во внешней политике империализма, его поход против разрядки, раздвигания им антисоветская истерия.

Страны НАТО, раскрутив маховик гонки вооружений, приняли долгосрочную программу наращивания военных бюджетов и производства новых видов оружия, а также решение о превращении Западной Европы в стартовую площадку для качественно новых американских ядерных ракет, нацеленных на Советский Союз. Правительство Картера положило под сукно договор ОСВ-2.

После событий в Иране и Афганистане, послуживших империалистам в качестве предлога для ускоренного осуществления ранее взятого ими курса, Вашингтон открыто заявил претензии на роль мирового жандарма, присвоил себе «право» бесцеремонно вмешиваться в дела других народов, объявив чуть ли не весь земной шар «сферой жизненных интересов США».

Опасная игра с огнем, которую затеял американский империализм, его курс на подрыв разрядки и гонку вооружений вызывают растущую тревогу людей труда, всех людей доброй воли. Именно поэтому в день Первомай они выходят с лозунгами: «Сократить военные бюджеты», «Миллиарды на школы, а не на ракеты», «Вон американские ракеты из Европы», «Руки прочь от Ирана» и т. д. К активизации борьбы за мир и разоружение, против авантюристической политики империализма призвала все миролюбивые силы состоявшаяся в канун Первомай в Париже встреча коммунистических и рабочих партий Европы. Их призыв подхвачен миллионами людей на нашем континенте и за его пределами.

**В. СЕРОВ,
(ТАСС).**

— У нас на участке каждый — личность, случайных, равнодушных к технике людей здесь нет. А Петр Минович — один из лучших автоматчиков, — так отзывался о своем подчиненном В. И. Поздняков, начальник участка автоматизации шахты имени Ярославского.

Петр Минович Антононок. Сегодня в бригаде называют его по-разному: кто Петром, а кто ласково Мишичем. Далеко не прямым был путь его в этот коллектив. Были кажущиеся удачей и вполне реальные разочарования, прежде чем он нашел себя.

На участке автоматизации «Ярославки» он, с первых же дней, окупившись в будничную прозу, почувствовал себя настоящим счастливым.

Время не шло — лето, наполненное интересным. К примеру, пришло на шахту новое оборудование. Два дня, неделю ломает голову над его схематом бригады автоматчиков. Мрачнейшее лицо В. И. Позднякова, начальника участка. И решение приходит. Понятным становится переплетение тончайших нитей, соединяющих условные знаки печатной схемы. А затем начинается ответственный момент — монтаж, наладка оборудования. И вот оно — мгновение торжества — пуск. Тут ликование общее — и тех, слесарей, и горняков, которым теперь будет служить новая конвейерная линия и многое другое, созданное руками бригады автоматчиков, а, значит, и его, Петра.

Это общее. Но есть у него свой мирок — красивый, безудержной фантазии. Ему — час досуга. — Нравится мудрить у стола с паяльником в ру-

ках, — улыбается Петр Антонок и продолжает: — С чего началось это? Наверное, с детекторного приемника. Мальчишкой мечтал собрать его, видя, как увлекло радиодело сверстников. А собрал, услышал голос приемника — потянуло на серьезное. Оттого и в радиотехнический техникум пошел. Армейская служба практику дала, к самоконтролю приучила: ты ошибешься в схеме — жизнью за это расплатится пилот. По-моему, шахтеры чем-то им сродни.

Золотые руки Миныча

Человек и его дело

Откровенно, хочется сделать труд их более легким. Вот и мудрым бригадой. А остальное — так, для души.

«Для души» в понимании Миныча означает все, что должно служить людям. Писк радиостанции, самодельные теле- и радиоприемники — это совсем личное, «намерное». Детища Петра Антононка — иного плана.

В вестибюле шахтового комбината сверкает, переливается огнями электронная доска показателей. Подошел экономист, нажал на панели управления нужные клавиши — и готов результат. Приоткрыл боковую дверцу у

доски и ахнешь — сотни проводов уложены на панели в толстенные «косы». И со всем этим справились умелые руки Миныча.

Знают его в подшефной школе № 18 — там он смонтировал аппаратуру с дистанционным управлением в кабинете географии, оборудовал лингвфонный кабинет английского языка...

Работа — творчество... Для Миныча и его товарищей по бригаде это непрерывный процесс. Но при всей своей занятости находит Петр время и для поиска решения производственных задач, и для общественных нагрузок. Он и пропагандист экономических знаний, и активный дружинник, и общественный автоинспектор.

— Если любишь дело — будешь успевать. Оно научит точно планировать день, — серьезно говорит П. М. Антононок.

Да, оно подчинит и мелочи быта, возьмет на вооружение все — ведь пригодились же Петру навыки, полученные в бытность заместителем начальника вокузнецкого отдела ВГСЧ по общим вопросам: тогда и с основами современной эстетики оформлений познакомился он, и столлярничать научился. А самоуспокоения так и нет.

— Все мною сделанное, по-моему, хорошо лишь сейчас. А завтра устареет, вновь усовершенствовать его придется, — в раздумье роняет он.

Вот так — устремленным в завтрашний день и живет он, ртлевой слесарь участка автоматизации шахты имени Ярославского. Один из многих, представляющих сегодняшний рабочий класс.

Л. ОДИНЦОВА.

КОГДА В ДРУЗЬЯХ СОГЛАСИЕ



Не растает за прохладой бригада. Вместе ребята ездят и на рыбалку, вместе прочитанные книги обсуждают, часто бывают друг у друга дома. И отнюдь не только по поводу дней рождения. Просто так. Есть потребность пообщаться, погово-

рить на самые различные темы.

А когда бригада выезжает в лес, то тут руководить берется Саша Дякин. Он и на гитаре хорошо играет, и поет неплохо. И слушают ребята песни о том, как горела роща под горою, о том,

как где-то далеко бродит красный конь нашего детства...

**С. БЕЛОВ,
Фото М. Миколова.**

(Следующий номер выйдет 4 мая 1980 года)

**Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.**

КИНО

Кинотеатр «Победа»
3 и 4 мая ВЕСЕННЯЯ ОЛИМПИАДА, ИЛИ НАЧАЛЬНИК ХОРА (10, 14), ГАРАЖ (11.40, 16, 18.10, 19.50, 22).

Малый зал
3 и 4 мая ПРОВЕРЕНО — МИН НЕТ (10, 15), 5-го МИНУТА МОЛЧАНИЯ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
3 и 4 мая ЧЕРНАЯ ПЕРЕЗА (12, 17, 20), ЗВЕЗДНОЕ ЛЕТО (10, 14), 5-го ГАРАЖ (12, 16, 18, 20, 22), МАМА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
3 и 4 мая МЯТЕЖНЫЙ «ОРИОН» (16, 18, 20), НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ (14).

Кинотеатр «Строитель»
3 и 4 мая МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (16, 19), БЕЛЫЙ ВЗРЫВ (14).

Кинотеатр «Родина»
3 и 4 мая ОТЕЦ И СЫН (11, 17.30, 20.30), МИНУТА МОЛЧАНИЯ (9.30, 14), 5-го ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30), ТЫ НЕ СИРОТА (9.30, 14).

Центральный ДК
3 и 4 мая ГРАН-ПРИ (11.30), ДОПРОС (15.30), МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (14, 17, 19.30).

ДК им. Ленина
4 мая ТОВАРИЩ ГЕНЕРАЛ (18), ТРЕКУМЗЕ (20), Клуб «Дружба»
4-го ОБЕДИСК (17, 19).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу продавцов медной посуды на весенне-летний период, хлебобулочников, рабочих, грузчиков магазинов и складов орса, уборщиц помещений, посудниц и кухонных рабочих в столовые общественного питания.

Приглашаются пенсионеры на работу с неполной рабочей неделей для торговли хлебобулочными изделиями, папирками, мороженым, квасом. Гарантируется получение пенсии по месту жительства.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу плотников-бетонщиков, сварщиков, каменщиков.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 1 производит набор на 5-месячные курсы водителей транспортных средств категории «Д» — право управления автобусами.

На курсы принимают лица, ранее не работавшие водителями, имеющие образование 8 классов, а возраст не менее 20,5 лет. В период обучения выплачивается стипендия в размере 45 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: пл. Кирова, 38а.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пишем в быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 34700.
Заказ № 4878. ОИП 20238.